

1845-ben DEBRECZEN, Péter, 1829. szám a. a m. k. posta átellenében.

AGRIKULTÁCIÓN. ANN M. nagykereskedő és gyáros

szükségleteire a következőket: 50 krtól 30 frtig. 20 15 30 15 12

szükségleteire a következőket: pontosan teljesítettnek. (284)

sikerrel használtatik! és májfoltokat tisztátalanságokat szter-kenőcs ator-szappan. ES C. J.-féle gyógyszerben felsőváros. meztetés!

S TÁRSA Magyar részvenytársulat BÉRSODORFBAN Bécs mellett. Elektromos rendszerét, Hengereküket Turbinákat Gáz- és petróleum motorokat Fricióos káposokat és dynamótereket. (280)

Előfizetési árak: helyben, vagy postán külföldre: Egész évre . . . 10 ft — kr. Félévre . . . 5 „ „ „ Negyedévre . . . 2 „ „ „ Egy hónapra . . . 1 „ „ „ Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden közönség a szerkesztőségbe (Köfőr 1828. sz.) barmintva küldendő.

Előfizethető helyben: Főleg K. Lajos Könyvkereskedésben és a kiadóhivatalban. Főfőr 1828. sz. alatt.)

# DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE. MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELELVEL.

Hirdetési díj: Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb terjedelmű s többzori hirdetések alkalmán jutányos áron vételnek fel. Bélyeg díj minden kőben beiktatásért 20 kr. Hirdetést vagy reklámot magában foglaló újdonság sora 50 kr. Nyitási költségek minden petit sora 50 kr. Hirdetéseket felvételnek a szerkesztőségben és kiadóhivatalban Főfőr 1828. sz. alatt.) Kéziratok nem adóznak vissza.

## A Cognac-gróf.

A delegáció ellenzéki tagjai elvégzik minden évben becsületes, hazafias munkájukat, de nem az ő hibájuk, ha a nemzet megfélemlítése folytán még mindig többségben vannak a Keglevichék, akik nem szegyenlik a saját nemzetük vesztére törni.

Az ellenzékiek felemelik bíráló szavukat és többé-kevésbé leplezve megmondják a közös hadügyminiszternek, hogy valóságos merénylet, amit elkövet a nemzet ellen, mikor kifosztja vér- és pénzdobban, de nem teljesíti a jogos kívánságai közül a legelémibbeket sem.

Huszonöt esztendeje hallja ezt a közös hadügyminiszter uja, meg újra, de nem fog rajta a szó huszonötödöszer sem, mert van egy többsége, mely mindent megszavaz, a többivel pedig nem törődik ő kegyelmessége.

Egy csöppet sem veszi érzékenyen a magyar delegációk súlyos igazságait, azok nem ártanak az ő pozíciójának, sőt alighanem annál erősebb az, minél inkább békétlenkednek a magyarok, mert ez a próbája annak, hogy nincsenek vele megelégedve, hogy tehát annál több oka van a megelégedésre Bécsnek és az osztrákoknak.

Elfogadott elv ez az osztrák körökben és nincs olyan hatalom, mely megértesse velük a nagy igazságát annak, amit oly találatlan mondott Bolgár Ferencz, hogy a delegációban ő és az ellenzék a legjobb barátja a hadseregnek.

Bauer báró és az ő csökönyös táborára nem akarják és nem fogják belátni, hogy ennek a magyar ellenzéki képviselőnek igazsága van, mert valóban magának a hadseregnek érdeke első sorban, hogy szerveztessék a katonai akadémia, hogy sürögősen átalakítsák a katonai büntető eljárás és hogy általában teljesítsék azokat a követeléseket, melyekkel az ellenzék is a hadsereg intézményeinek gyökeres javítását célozza és az, hogy ne

ismétlődjenek folyvást a hadsereg és a polgárság közti jó viszonyt megrontó brutálítások.

Egész sorát számlálta el az ilyen barátság-bontó eseteknek Ugron Gábor és konstátálta, hogy a hadsereg szervezete nem alkalmazkodik a közjogi államszervezethez és szellem nem biztosítja a katonát és polgár között az összhangot. Konstátálta ezt Ugron és nem mondott bár vele ujat és meglepőt, ha már ott van a delegációban, jó hogy ezt ismétlje minél erőtejesebben és bizonyítsa, hogy nem képes öt megcáfolni sem a közös hadügyminiszter, sem a magyar kormány.

A miniszterek tudják, hogy a czafolás kísérlete rosszul sikerülne, inkább hallgatnak hát mélységesen és rábizzák az Ugronnal való hadakozást egy magyar mágnásra, aki jól forgatja a kardot és hírneves férfiú, mint — párbajsegéd.

Bizonyosan abban a hiszemben volt, hogy most is valami lovagias tyukszemügyet kell védelmeznie, kitéve magát azért, akit képvisel. Egészen ilyen szabású ügynek a fontosságához méltó komolysággal állott ki a gróf ur a delegáció nyilvános ülésében és bizalmát fejezvé ki a közös kormánynak, a hízkelkedő szolgálatkészség megbotránkozató ciznizmusával szölte le a nemzet törekvésait és guntárgyává tette a magyar társadalom sérelmeit.

Azt mondja Keglevich István gróf, hogyha tőle függne, egyetlen egy ellenzék sem választana meg a delegációba, hogy a magyar hadsereg kifejezést senki sem veszi komolyan, még azok sem vették komolyan, akik 1867-ben a kiegyezést alkották. És azt mondja, hogy a magyar hadsereg csak frázis, a katonai atrocitások csak kávéházi pletykák.

És ez az ur magyar. Magyar főúr, aki külön jogokat vesz igénybe a magarszére és azt kívánja, hogy rá és a hozzá hasonlókra bizzák az ország sor-

sát, mert ők a főurak, képviselők a nemzetet. — Ők, akik vallják és hirdetik, hogy a magyar hadsereg csak frázis, hirdetik azt, amiért a legnyomorultabb kis nemzeteske kötelékéből kilöknék és kitagadnák, mert azt még Montenegró sem tűrné, hogy egy montenegrói frázisnak nevezze a legjogosabb nemzeti aspirációkat.

Méltó párja ennek a főuri mondanak, hogy a katonai atrocitások csak kávéházi pletykák. Pletyka, hogy éven át tuczszázmra kaszabolják le a békés polgárokat és hogy a kaszárnyákban kétségbeesésbe, halálba üldözik a magyar fiukat.

Pletyka, kávéházi pletyka Keglevich szerint az a megdöbentő statisztika is, mely arról szól, hogy sehol a világon nincs annyi öngyilkos katonája, mint a mi hadseregünkben, melynek dicsőítéséért egy mágnás arczult üti az igazságot és arczult üti a magyart.

Szinte érthetetlen, mi volt a czélja ennek a durva, képtelen kirohanásnak. Egyetlen elfogadható oka az lehet, hogy Keglevich István gróf föltűnést akart kelteni. Ha ezt akarta, sikerült neki.

Szomorubb, megalázóbb föltűnést rég kellett valaki, nem véve ki Zichy Nándort sem, aki pedig első az első között, ott abban a fekete-sárga táborban, melyről minden alkalommal bizonyult, hogy föbbre tartja a bécsi vállveregést és tényérnyalást annak a nemzetnek becsülésénél, melynek kíncseiben dúskalodik.

**Lobkovitz rendelete a delegációban.** Bécs, jun. 19. A delegációban feszült érdeklődés mellett választott Nyiry örmagy a hadügyminiszter nevében Szell Kálmán interpellációjára. Már tegnap bekérte a miniszter — ugymond — Lobkovitzot az adatokat, de azokat meg nem kapta meg. Semmi kétséget nem szenved, mondja, miszerint a budapesti téparcnsnokság a kiadott rendelkezések értelmében köteles arra, hogy a hozzá beérkezett magyar átiratokra magyar nyelven válaszoljon. (helyeslés) és meg azon esetben is, ha ezt az

erők elégtelensége következtében közvetlenül nem lehetné, akkor a magyar nyelven való elintézés eszközésére a budapesti hadkiegészítő parancsnokság közvetítéséhez kell hogy forduljon. A hadügyminiszter feltétlenül fogja követelni, hogy az idezett rendelkezés szigorúan betartassék. (Élénk helyeslés.) És jelen esetben nézve egyelőre még csak azon jelentést várja be, mely a hadtestparancsnok eljárásáról felvilágosítást nyújt. (Helyeslés.) Szell Kálmán, valamint a delegáció tudomásul veszi a választ.

## BELFÖLD.

**60.000 korona magyar katonai akadémia számára.** A mig a delegátusok Bécsben vitatkoznak azon, kell-e nem kell-e magyar katonai akadémia, egy derék magyar honleány már a reális megvalósítás felé is tett egy lépést. Felegyházának jótékony asszonya, özv. Kalmár Józsefné, ki vagyonát nemes célokra esztogatta szét és a közelmulthan egy Felegyházán felállítandó fiúiskolára 73.000 forintot, egy leányiskola alapjára 60.000 forintot adott, most 60.000 koronát adott egy magyar tiszti akadémia alapjára és 30.000 koronát tett le oly czélból, hogy annak évenkénti kamatait két huszártszert és hat honvéd-huszártszert kapja.

**Kohl Medárd apát.** Kohl Medárd dr. a herceggel szemben elégtelen bátort megmenedjelet, a budavári merénylet alkalmából, királyi kitüntetés érte. Az egyházi kitüntetés mostan következik: Kohl Medárdot ugyanis legközelebb telki apátnak nevezik ki.

**Szerb tüntetés Raguzában.** A horvátországi szerbek Fiumében kibérelték a Ceres és Aurora Lloyd-hajókat, hogy őket Raguzába vigye. Raguzában ugyanis vasárnap leleplezik le Gondulics horvát költő szobrát s a szerbek ebből az alkalomból demonstrálni akarnak, mert szerintük Gondulics szerb és nem horvát. A hajón szerb dalárda is kíséri őket.

## KÜLFÖLD.

**A kolera.** Alexandriából jelentik, hogy Mekkahban június 13-ától 16-ig 317 ember halt meg kolerában. Montpellerben vasárnap 2, hétfőn 3 ember halt meg kolerában.

**A czárevics Londonban.** A «Kölnische Zeitung» írja, hogy most már tény, hogy az orosz trónörökös a yorki herceg esküvőjére Londonba utazik.

A nádasnak főleg egy részén tanyáztak, melyet Sasérnek neveztek, itt valóságos tanyák voltak a zsványoknak. Ez egy kis tisztás volt, hová bevégzett munkájuk után megpihenni tértek, — itt főztek, sütittek s a szabad ég alatt, mint a világon hajdosó fiúk, elrejtőzve a világ és emberek elől, gyakorta nagyobblakmározásokat is vittek véghez. Egész élekmárjuk volt egy náddal és zsuppal befedett veremben, hová garmadába voltak összehordva a rablott élelmiszerek.

A jelzett napon éjfelé, egyszerre eltűnt a csarda világa, a mécselt eloltották, ami határozott jel volt arra, hogy most nemsokára megkezdődik az ütközet és csakugyan aig telt bele egy rövid felóra, a közeli tanya felől hangos csaholás hallatszott, a mi azonban csakhamar elnémult, jeleül annak, hogy a betyárok a közeli tanya környékén cirkálnak.

A sűrű sötétség elzárta előlként a láthatárt, egy lépésnyire sem voltunk képesek ellátni s így csak a zaj . . . a hangra voltunk szorítkozva, hogy azután tájékozunk magunkat a betyárok megérkezése felől. Lovainkat kantárszáron tartva, készen a felülésre, megkettőzött figyelemmel vizgáztunk minden neszre.

Az éj esőndes volt, sehol semmi zaj, csupán a nádasnak egyik-másik szárnyasa sikoltott föl, mig lassu sirással az is elnémult. Most 100—200 lépésről emberi hangok hallatszottak, mire mi lóra kaptunk s a hangok felé igyekeztünk . . . Egyszerre, mint villám, hatalmas fenyvsugár villant föl, nyomban utána dörrénés hallatszott, mit egy erős fájó sikoltás követett.

Mi természetesen egy nyomással a ló oldalára, futásnak eredtünk a villámlás fele, de a koromsötétség miatt mitem láthatunk; majd ismét 300 lépésnyi távolságból a nádas fele vezető útról újból egy fenyvsugár követő dörrénés hallatszott, mely meggyőzött bennünket arról, hogy a betyárok a nádasba menek-

## A „DEBRECZENI” TÁRSAJA.

Tetemre hívás. — A Ráday korszakból.

A rablóvilág romantikus idejében, a 60-as évek elején történt, midőn egy szép őszi uap délutánján szobámban, irasztalomban előtt egyedül ülve, foglalkozásomból erős kopogtatás vert föl. A szabad szóra egy visszatartott külsője, magas vereshajú és szakállu férfiú lépett be. Arcának rendkívüli rutsága, vad és felemelt gerjesztő nézése és megjelenése szokatlan meglepődést keltett bennem, úgy, hogy önkénytelenül az asztalomon fekvő revolverhez nyultam.

— Kit keres? — kérdém az előttem nem kevéssé kétes existenciától.

Vendégem gyanakvólag körülhordozá tekintetét szobámban, mialatt zsiros pörgekalapját ujjai között forgatva, ravasz léptekkel irasztalom elé csoszogott és fölé hajolva, sutógó hangon kérdezé:

- Itthon-e a biztos ur?
- Itt vagyok — mit akar!
- Pöcsét hoztam a biztos urnak, s erre vedlett pakfon-gombos mándliját igyekezett kibombolni, melynek belsejéből egy levelet húzott elő, azt asztalomra tette és száraz köhéscéssel néhány lépést hátrálva, várszokzó állást foglalt el.

A P . . . uradalomtól kérték rövid sorokban megerősített közbiztonsági erőt, mert az elmúlt két éjelen egy, minden valóságos szerint jól szervezett zsvány banda — az uradalom egyik majorját szemelte ki a dezma kiszédesére.

E megkeresésre azonnal kiadtam a parancsot a nyergelésre. Magamhoz vettem az azon időknék egyik legrettegettebb emberét a vén Illés bácsit, mert közönségesen mi csak

egy hívtuk őt; ki daczára, hogy már 40-dik évet tullepte, egyike volt a minta zsandárok-nak, ki száz halállal is farkasszemét mert nézni. A rettenhetetlen bátorságnak és kitarásnak egyik megtestesült mintaképe volt, ki játszva vett üzöbe három betyárt is, s addig elő nem került, míg közülök legalább egyet is, ha élve nem foghatott el, de mindenesetre átluggatva a másvilágra küldött.

Hatodmagammal indultam utnak akonyatkor. Az esti szürkületet csupán a lenyugó napnak szétverődő aranyos sugarai tartották meg vissza. De mindinkább alább ereszkedett, mint egy szürke lepel a láthatart egyre szűkebb körbe vontá össze, a mi némileg biztosított bennünket, nehogy jövetelünk a betyároknak egyik vagy másik cirkálo postája által elárulassék.

A pesti országot mentén végignyuló száraz árokban haladtunk meglehetősen ügetésben; mindkét partja bozóttal és galagonyával volt sűrűn benöve, oly magasságban, hogy fejünknek csak felső része látszhatott ki. Ily takaró utban sikerült megérkeznünk az uradalomba, a nélkül, hogy jövetelünkről bárki is a legkisebb neszt hallott volna. A majornak egyik pajtájában helyezkedtünk el, honnan igen jó kilátás kínálkozott mindenfelé.

Vacsoránk s néhány meszely bor elföltése után izgatottan, de folyton résen állva vártuk az éjeli látogatókat, a puszták rettegett ragadozóit.

Az est már jól beállt . . . sűrű sötétség fektűt a tájon s a csillagok fényét komor, félszegek boríták, csak az utszeli csarda mécsépislogott, melynek gyatra fényénél valószínűleg a betyárok viraszottak, várva az éj beálltát, midőn kisemelt áldozatukra törnének.

E rozoga csarda az országot szelén fektűt, roskadozó, repedezett falai között a zsványok biztos menhelyét, tanyát találtak. Alkonyatkor verődött össze a banda s ott duhajkodott, tivornyázott, mig az idő jól be nem

**Orosz zsidók kivándorlása.** Az orosz kivándorlók legnagyobb része most nem Hamburgon utazik át Amerikába, hanem a németalföldi kikötőkből. Az orosz zsidók ropant tömegekben özönlik el a kikötő városokat s mivel vagyonuk teljességgel nincs, a legnagyobb rész az Új hadseregének menedékházában tölti el az éjszakákat, de innen már reggel nyolcz órakor távoznok kell. Reggeltől estig az utcán táborozik mindannyi; asszonyok, férfiak, gyermekek, akik alig várják az időt, hogy a menedékház ajtaja megint megnyíljen előttük. A városok legtöbb része tele van ezzel a szegény néppel, s bár minden háj sok százat víz el belőlük, a nyomorgók száma nem csökken, sőt tekintve a Hamburgban életbeletett törvényes intézkedéseket, a közel jövőben még valószínűleg növekedni fog.

**A halott hazatérése.** Firenzében halt meg a lengyelek nagyköltője, Lenartovics Teofil. Ott élt önkéntes számkivetésben, nem akarta újra meglátni hazáját, míg szabaddá nem lesz a lengyel föld. Csak halalos ágyán tört meg ez az erős szándék: az volt az utolsó szava: „Vigyetek haza Lengyelországba!” A költő kívánsága most beteljesedett, a halott hazatért. A holttestét exhumálták Firenzében s Any Ádám, a galícia tartománygyűlés tagja, maga is lengyel költő, kísérte Lenartovics koporsóját Krkkóba. Ott a Mária-templomban ravatalra tettek s másnap Dunajevszki kardinális rekviemje után díszes körmenetben vitték a város fő utcáin át a Szaniszló-templomba. A galíciai lengyeliség színe-jára részvétet a körmenetben, mely a templom kriptájáig kísérte a költő koporsóját. Egygyel több helye lesz ezentúl az ősi fővárosnak, a hova elzarándokolhatnak a lengyelek, visszanezni a dicső hajdanok fényes nappajaira.

### Az elvadított nemzet.

Bármily homályos is bizonytalan a kép, melyet az új német birodalmi gyűlésről magunknak alkothatunk, sőt bármily lehetetlen is, képet alkotni róla egyáltalában, az az egy dolog bizonyos, hogy a németországi nép politikai nevelése, nemcsak hogy haladást nem tett, de hátrózzon visszacsúszást szenvedett.

Az bizony nem csoda, hogy így történt. Németország még teljesen annak a politikai nevelésnek a hatása alatt áll, melyet Bismarck hercegtől kapott. A mindent felforgató, minden józan ítéletet megsemmisítő Bismarck-féle elvadított politika érlelte meg a mostani választások lanyar gyümölcsét.

A szociáldemokrata szavazatok óriási számmal növekedtek; de bármennyire el kelj is ismerni a szociáldemokrata agitátorok életmódját és ügyességét, azt senkivel sem hitethetik el, hogy a szociáldemokrata tanok ó-zinte és fentartás nélkül való hívei mind azok, akik legutóbb szociáldemokrata jelöltekre szavaztak. Számítatlan olyan szavazatot kaptak ezek, melyet egyenesen a Bismarck-regimennek köszönhetnek. Tömegek azok száma, akik nem azért szavaztak szociáldemokrata-akra, mivel a szociáldemokrácia hívei, hanem azért, hogy a fenálló viszonyokkal egyáltalában, — vagy bizonyos létező viszonyokkal szemben elégtelenségüknek adjanak kifejezést.

Minden exkluzivitás, újabb exkluzivitás

kültek s így az üldözés teljesen lehetetlen lón; daczára azonban ennek. — küzülünk egy lovas vált ki s örült futással röpült az üldözöttök után.

A lóveser fölríadt cselédek lámpa és faklyák világával sietett a lóves színhelyére, hol az összefutott cselédekből egy asszony vált ki, a ki fájó sikoltással, eszméletlenül rogyott a föld mellé, holt férje, az uradalom egyik leg-hűbb kanászára, kit a betyárok gyilkos golyója küldött a más világra, — mert ellenük szegült a disznók elhajtásában.

A lovas, ki küzülünk kiválva, örült gyorsasággal rohant a betyárok után — illés bácsi volt Sárkány nevű lovan, mely gazdájának vakmerő bátorsága által ösztökéltetett, szaguldva rohant vele a titkos halál karjaiba.

Ezen az éjszakán tűnt el a vén zsanád, kinek mellén a vitézségi érdemereszt ragyogott — eltűnt oly nyomtalanul, hogy mindezt ideig a legesélyesebb hír sem hallatszott felőle...

— s. — r.

### Kezedbe adom lelkeket.

Regény egy kötetben.  
Iráta: **Vörös Julián**  
(Folytatás.)

Egy szép fiatal huszártiszt emelte fel most Elvirát az abak parkányra és utána maga is beugrott.

Az orvos itt elhallgatott s pár percig igen sötétlen nézett a távol fűfede vidékre. Megrémülve tekintetem rá s nem mertem kérni, hogy folytassa.

Kevés szünet után azonban önként tévé. Barát nem tudott hangot adni, sőt mozdulni se, teljesen meg volt bűvölva.

De ha képes lett volna is, nem árulhatta volna el magát. Ama szép huszár tiszt előtt szegyelette volna neveltség helyzetét.

Rövid félóra múlva, de a mely neki örök

szül. Lehetetlen valamely osztálynak kizárólagos privilegiumokat adni, a nélkül, hogy egy másik osztályt teremtsünk ezáltal, mely épp abban lel összekötő kapcsolatot, hogy ki van zárva a privilegiumokból. Világosan szólva, a tulzolt ipari védvám, az agráriusoknak való kedvezés feltételül maga után kellett, hogy vonozza a munkás-osztály öntudatának ébredését. Előjogokat csak a munkaadóknak és biratosoknak nyújtani, — ez volt a Bismarck aerának az az örültesen logikátlan rendszere, mely most oly keservesen megboszlulta magát. — A proteccionista rendszer ellen a szociáldemokrácia megmozdása volt a természetes s kimaradhatatlan reakció, mely aztán nem csupan arra a formára szorította zott, — melyet a szociáldemokrácia vett fel, hanem nyilvánult az antisemitizmusban is. — Bismarck maga is felismerte ezt, de nem csak hogy nem tett ellene semmit, de jó szemmel nézte erősbödését, mivel azt remélte, hogy ezzel a szociáldemokrata táborot gyengíti.

Ma persze már a legnagyobb vaksággal megvett politikus is láthatja, hogy az antisemitizmus csak ütökártya volt Bismarck kezében, elhódítani a szociáldemokrataktól bizonyos rétegeket s szakadást idézni elő a szociáldemokrata pártban. Ez az elvadított politika, melyet Bismarck csinált. — Az eddigi kormány a letelt három év alatt nem fordított kellő figyelmet e dolgokra. Tan az hitte, hogy az ár majd lassacskán majd lefojlik önmagától.

Nem ez történt, — most már okulhatott s beláthatta, hogy a míg le nem küzdi a Bismarck aera ez elvadító hatását, nem remélhet a német nemzet politikai nevelésében semmi javulást.

### Határidő-naptár.

Jan. 20—24. Érettségi vizsgálatok a főiskolában.  
Jan. 23. Rendkívüli városi közgyűlés.  
Jan. 25. Az iparoskör jubileuma.  
Jan. 25. Lódíjazás a nagyerdőn.  
Jan. 29. A fűmeiek Debreczenbe érkeznek.  
Jul. 2. Baromfi-tenyésztők közgyűlése.  
Jul. 4. A Gőnyör-egylet közgyűlése.  
Jul. 8. Kaszás Gábor táncpróba-estélye a Margit-fürdőben.  
Aug. 27. A függetlenségi párt nyári táncvígalmaja a Margit-fürdőben.

### Ujdonságok.

#### Városi közgyűlés.

Meghívás az 1893. évi június hó 23-ik napján pénteken délelőtt 9 órakor a város-háza nagy tanácstermében tartandó rendkívüli bizottsági közgyűlésre. Tártyak:

1. Miniszteri leirat a Debreczen-Nagy-Létai helyi érdekű vasúthoz leendő hozzájárulás tárgyában.
2. Ugyanaz: a peronospora szabályrendelet módosításá iránt.
3. Ugyanaz: a hortobágyi pusztán évenként június 20-án tartható országos vásár engedélyezését illetőleg.
4. Tanácsai előterjesztés: a közvágóhid üzembe vétele céljából szükséges szabályrendelet tárgyában.

élet volt a tiszt ismét távozott az ablakon. Elvira kihajolt, rózsás ujjacskáival csókot szórt utána; Barát most előjött és nesztelenül távozott a szobából.

Reggel nagyon dultan jelent meg neje előtt.

Elvira kitűnően játszta szerepét, duzzogott, hogy a férj annyira elhanyagolja, féltelmes éjeiken magára hagyja őt, sirt és mondta hogy kétségbe esésében — megmérgezi magát.

Barátinak ennyi hazugság hallatára minden vére arczába szökött, felugrott és hevesen felelt:

Az lenne a leghelyesebb, amit ön tehetne asszonyom, hogy ne nyílnék tovább is alkalma férjének becsületes nevét meggyalázni.

— Ezzel ott hagyta a nőt, mert érezte, hogy nem lesz képes magán uralkodni.

A nő megrémült, közel volt az ajúláshoz.

Midőn Barát este haza jött, (egész nap nem volt otthon,) a szobálya kisirt arczezal jelentette, hogy Elvira elájult.

Hívjanak orvost, kiállott Barát s bement a nő szobájába.

Az orvos mire megérkezett, a nő halva volt.

Másnap kiterítették.

A ravatalon nagyon szép volt.

Igézó szép.

Itt ismét félbeszakítá az elbeszélést, olyan halvány lett.

— Ön bizonyosan nagyon szeretheti barátját, dr. Barátit, hogy annak sorsa annyire hat önre mondám s most már bántam, hogy e tárgyat én bolygattam — bár öntudatlanul.

E kérdéssemre nem felelt, talán nem is hallotta.

Miután több perc mult így el, folytatta.

5. Ugyanaz: az 1892-ik évi utadó zár-számadást illetőleg.

6. Ugyanaz: a 80 drb. volt Északkeleti vaspálya részvényjegyek beváltása folytán nyert összeg miként lett elhelyezéséről.

7. Ugyanaz: a telepdesi és községi kö-telékbe felvétel iránti kérvények feletti határozat hozatal jogának a tanácsra átruházása tárgyában.

8. Ugyanaz: a községi adó helyét pótló alappól a házi pénztár által igénybe vett összeg kamatozásának a megszüntetése iránt.

Debreczen, 1893. június 19-én,

Gróf Degenfeld József,

főispán.

**\* Igazságügyminiszteri körrendelet.** A tanuknak nagyobb bünyűi végtárgyalásokra való idezése körül követendő eljárás tárgyában az igazságügyminiszter a következő rendeletet adta ki: Az ügyvédi kamarák egyike évi jelentésében azt panaszolta, hogy nagyobb bünyűi végtárgyalásoknál, melyek előreláthatólag több napig tartanak, a kir. bíróságok az összes tanukat rendszerint mindjárt az első tárgyalási hatánapra idezik be, minek következtében a tanuk, — főleg ha más községből valók, sokszor napokig kénytelenek a kir. törvényszék helyén az államkincstár költségére vesztegelni és munkaidejüket várossal eltölteni. Habár a bíróságok némelyike már ez idő szerint is jobb beosztással él, mégis szükségesnek tartom a kir. bíróságokat figyelmeztetni, hogy a beidézéseket bizonyos tervszerű rendben eszközöljék úgy, hogy az mind az idézett tanuknak, mind az államkincstárnak minél kevesebb megterheltségével járjon.

**\* A tandíjak fölemelése.** A közoktatásügyi miniszter oly rendeletet adott ki, — mely mellő elkeseredést szülhet a szülők körében. Ugyanis a reáliskolákban 18 forintról 24-re, a gimnáziumokban pedig 24 frtről 30-ra emelte föl a tandíjat, azzal a megokolással, hogy sok a folyó kiadás.

**\* Ok a felfüggesztésre.** Különös indítvány miatt tartott csütörtökön rendkívüli gyűlést Bekés község képviselői. A gyűlés tárgya ugyanis az volt, hogy Szathmári Gábor adóügyi jegyző zavaros családi élete miatt hivatalától fűggesztessék fel. Állana pedig ez a zava os családi élet abból, hogy Szathmári a neje nem csak egy pár órára, de napokra is sötét áristomba zárja. Ez időkenit dunkkikkal óhajtaná a férj uramat példás rendre szoktatni. A képviselőlet azonban megfellebbezte a jegyző felfüggesztését azon az okon, mert Szathmári a hivatalban nagy szükség van, s különben is nem találni indokoltknak, hogy községi hivatalnok családi ügyei miatt hivatalos itelkezés alá jöhessen.

**\* Szerencsés flótás** Nyiregyházáról írja level zónk, hogy ott egészen hitelet vesztette a szerencsétlen flótás jelző, a mióta az odaváló cigány-banda Bakai nevű flótása a bécsi lutrin 4000 forintot nyert. A szerencsés nyerő a sok pénz mellett nagy buzgalommal fujja a pikulát. Összes változása annyi, hogy azóta meg szorgalmasabban rakja a kislutrit, — mert azt hiszi, megtalálta a módját a nyérésnek. A szerencsés flótás bandája a Benczy-banda, különben messze földön híres. Játszott már az angol királynő előtt is, a ki gazdagon megajándékozta őket.

A temetés végbe ment.

Midőn a temetésről vissza jöttünk, két férfi jelent meg.

Nyilvánított, hogy Elvira nem természetes halállal mult ki, hanem mérég által. Egyik szomszéd látta megelőző éjjel a tisztet a virágos kert kerítésén kiugrani, szóval a körül-mények összejátszottak, a gyilkossággal a férj lón vádolva, a halált mérég okozta, a bosszura volt ok.

Dr. Barátit letartóztatták. Úgye lassan haladt, hivatalát elveszté, betegjei elmaradtak, a szegyenon kívül mardosta meg azon lelki vád is, hogy ama haragjában kijött szavakkal csakugyan ő idezte elő, hogy Elvira mérget vett be. S a fájdalom, mert csak midőn halva látta, érezte, hogy szereti nagyon, sőt jívője is semmivé tévé. Szerelmi csalódás, hirtel-nevének semmivé tétele, végre az elzártság ártatlanul, mert tényleg mégis ártatlan volt, s a fegyház komor falai közt az is eszébe jutott, hogy számos beteg mint szenved, sok a halál martaléka lesz, minden sötét színben tűnt fel előtte, — s egy év alatt a huszonnyolcz éves férfi fekete haja tele volt ősz szálakkal.

VIII

A lapok mindenfelé közölték a hirt, pár hétig nagy port vert, — aztán elfeledték.

Morgai huszár főhadnagy egy évig külföldön időzés után haza tért.

Ithon barátai körében, kedélyes mulatozás közben csevegték lövő, kártyáról, szerelemről Ki-ki előadott egy-egy kis kalandot, szóra szó jött s véletlenül Elviráról is beszélték.

Morgai kezdetben nem figyelt, de később izgatott lett.

— Hogyan, uraim, biztosak önök abban hogy Barátit elítéltették s — fegyházban van?

### \* Magyar királyok mauzoleuma.

A m. tud. akadémia III. osztálya hetfőn délután Than Károly elnökele alatt ülést tartott, melynek első és főtárgya Török Aurél dr. levéltag székfoglalója volt. Török dr. rendkívüli érdekes szöved előadásban ismertette III. Béla királyunknak és nejeinek testerekléit. Ez erekléket tudvalevőleg Szent István elpusztult székesfehérvári bazilikájának helyén, — mely legtöbb Árpád-házi királyunk temetkezési helye volt, — találtak meg. Mint szomorú tényt említi föl, hogy legbecesebb építészeti emlékeknek, Szent István leptománok romjai, vandaj modon romboltak le a mult század végén, hogy köveit a püspöki rezidencia építéséhez használják fel. Henszelmann kitűnő tudósunk állapította meg azután a fehérvári bazilika helyét és ásatait alatt 17 csontvázat talált, melyek bizonyára mind királyaink és családjaik erekléi. Ezután részletesen foglalkozik a III. Béla és neje csontjaival, melyeket 1862-ben Pálffy Mórész gróf helytartó rendelkezése ünnepeken helyeztek át a nemzeti múzeumból a Mátyás-templom kriptájába. Részletesen ismerteti a csontráz felfedezési helyét s elmondja azokat az okokat, a melyek kétségelenné teszik, hogy e csontereklék III. Béla és neje csontjai. — Végül azt indítványozta, hogy a millenium alkalmából a Mátyás templomot avassák fel k i r á y i m a u z o l e u m m á s és mint az angolok a Westminster, a francziák a Pantheonra, spanyolok az Escorialra, épp oly kegyelettel tekintsek a magyarok a Mátyás-templomra kriptáiban helyezték el összes királyaink csonterekléit. Az indítványt az összes ülés első elő fogják terjesztetni.

**\* Adóntés a sirban.** Az adóvégrehajtók kénközságról, szivósságról és leleményességéről sok érdekes dolgot beszéltek már, de olyan adóntés, mely néhány nap előtt Berlinben történt, mégis ritkítja párját. Egy sirásno nagy dolgozott azon, hogy egy sir megásson; a munkában él volt mérle és észre sem vette, hogy ráesedelett. Már jó késsre járt az idő, a telt hold tányérra világított az égen, amikor a sirásno nagy rémületre azt vette észre, hogy egy sapát kéz nyujt feléje egy irást. A szegény sirásno rémületében gutaítés kerülgette, de mikor magabiztosra tért, meglátta, hogy a sir szélén ott áll az adóvégrehajtó, aki a sirásno nem találva a lakárán, kiment utána a sirhoz, hogy átadja neki az adóntésra vonatkozó felhívást. A sirásno nagy magabiztossággal annyit mondott a kísérteties adóvégrehajtónak: Taka-rofok! Innen az ur! A sirban legalább bekén hagyhatók az emberek!

**\* Az adózók érdekében.** Az 1893 1894 és 1894 évekre Debreczen városban kivetendő III. oszt. kereseti adó javaslat kivetési Kossuth Kossuth és Peterfa utczákra vonatkozólag a városi adó kivetőbizottságnak, f. hó 22-től, 30-ig közszemlélre kitételvén, annak megtekintésére annál inkább felhívják az illető adózók, mivel az adó kivetés javaslatok tárgyalása kizsákbőn állván az adó kivető bizottság által a város házakistánaes termében a lajstromokban kitett sorrend szerint naponként 50—60 tétel számitva következőleg fog megtartani és pedig: Kossuth utczára vonatkozólag f. évi július 4-től 10-ig, Peterfa utczára vonatkozólag f. évi július 1-től 15-ig.

**— Meghívó.** 1893-ik évi július hó 8-án azaz szombaton, a Margit-fürdő villanyvilágított dísztermében, nyilvános vizsárvál egybekötött zártkörű próba-bált rendezek, — melyre a t. közönséget tisztelettel meghívom: Kaszás Gábor, engedélyezett táncztánosi Kezdeté 8 órakor. Belepti-díj tetszés szerint.

**\* A mai nap** a naptár történetében kezdetet hivatalosan a mai napon van a rövidebb éjszaka. Ha vidünek a napok s ha

**\* Új épület** delután hivatalos vaker. kapitányság a Fűzelebb épült új ház rendőri közepelén mernőki hivatal is kú

sági és közegészségis galat alá az új épület olyan találtott, mely telményeknek nem fenoai csakis a hiány után-kapják meg a h

**\* Hortobágy** tartott hortobágyi városunkban is fűm gazdák a vásárt a nagyon lanyha volt. a lovasár valóságga

**\* Népesedés.** rületén június hó 1-ten a következő szűlt tett törvényes fű 15. fű 1. leány 6. Halva Az összes élve szület elhaltak 32-en. — A tesz ki.

**\* Rendelet** Nem elég csapás borla a szőlő megsemmisíti meg a peronospora mes réme mind jobba lőkben s ez évben új A földművelésügyi min intézelt az ország sz mely körendeletben lé sítsa a szőlős-gazdák védekezésére. Városu mult évben szakképzé jesztettek be e tárgya

— Hiszen a lapok is közölték, csak hogy te akkor külföldön voltál a kis Ilma szinesnővel. De mi bajod csak nem lobbant fel régi szenvedélyed a tulvilági — Elvira iránt?

— Azt nem mondhatnám, de nagyon bánt más valami.

— Ugyan mi?

Az hogy dr. Barátit ártatlan és ezt nem türhetem hallgatva, lovagiaságom nem engedti.

— Eszednél vagy?

— Tökéletesen.

— Halgassotok ide, — ti és önök is uraim.

Elvira nekem tetszelt s a kis kaland számítatlan kedves részletecskéivel gyönyörköd-tetett akkor.

Hancm a nőcske valóni akart férjétől, én szerettem szabadságoma s legjobbnak gondoltam a kis szinesznővel kötni ismeret.

Azt hittem, hogy czálalt Elvirát elidegenitem magamtól, — miután helyzetem úgy sem engedte a nőülést.

Akkor éjjel találkoztam utóljára Elvirával.

Másnap irtam neki egy levelet, melyben örökre elbucsuztam tőle, azonnal indultam Budapestre, hogy onnan tovább utazam Budapestben azonban kaptam tőle táviratot, hogy azonnal jöjjeek vissza.

Természetesen ezt nem tettem.

Másnap kaptam tőle levelet, e levelben írja, hogy férje mindent tud, s hogy irántam szerelmel elthalt, hogy megőrül a gondolatra, hogy én mással utazom külföldre, hogy azonnal jöjjeek a gyorsvonattal mert ha delután nem borulhat karjaimba, este megmérgezi magát.

(Folyt. köv.)

Magyar királyok mauzóleuma.

A királyok mauzóleuma III. Sándor halálánál... Magyar királyok mauzóleuma. A királyok mauzóleuma III. Sándor halálánál... Magyar királyok mauzóleuma. A királyok mauzóleuma III. Sándor halálánál...

Az utazók érdeklődése. Az 1893... Az utazók érdeklődése. Az 1893... Az utazók érdeklődése. Az 1893...

Magyar királyok mauzóleuma. Az 1893... Magyar királyok mauzóleuma. Az 1893... Magyar királyok mauzóleuma. Az 1893...

Magyar királyok mauzóleuma. Az 1893... Magyar királyok mauzóleuma. Az 1893... Magyar királyok mauzóleuma. Az 1893...

Magyar királyok mauzóleuma. Az 1893... Magyar királyok mauzóleuma. Az 1893... Magyar királyok mauzóleuma. Az 1893...

Magyar királyok mauzóleuma. Az 1893... Magyar királyok mauzóleuma. Az 1893... Magyar királyok mauzóleuma. Az 1893...

Magyar királyok mauzóleuma. Az 1893... Magyar királyok mauzóleuma. Az 1893... Magyar királyok mauzóleuma. Az 1893...

Magyar királyok mauzóleuma. Az 1893... Magyar királyok mauzóleuma. Az 1893... Magyar királyok mauzóleuma. Az 1893...

Magyar királyok mauzóleuma. Az 1893... Magyar királyok mauzóleuma. Az 1893... Magyar királyok mauzóleuma. Az 1893...

Magyar királyok mauzóleuma. Az 1893... Magyar királyok mauzóleuma. Az 1893... Magyar királyok mauzóleuma. Az 1893...

Az izr. hitközség holnap csütörtökön... Az izr. hitközség holnap csütörtökön... Az izr. hitközség holnap csütörtökön... Az izr. hitközség holnap csütörtökön...

Schlauch bibornok birtumának... Schlauch bibornok birtumának... Schlauch bibornok birtumának... Schlauch bibornok birtumának...

Nagy lármát csapott az éjjel... Nagy lármát csapott az éjjel... Nagy lármát csapott az éjjel... Nagy lármát csapott az éjjel...

Kiszórkesztés. Cseke Zsuzsa... Kiszórkesztés. Cseke Zsuzsa... Kiszórkesztés. Cseke Zsuzsa... Kiszórkesztés. Cseke Zsuzsa...

Szelhámoskodás 'hozom'-ra... Szelhámoskodás 'hozom'-ra... Szelhámoskodás 'hozom'-ra... Szelhámoskodás 'hozom'-ra...

A szerelem miatt. Nagyon feltűnt... A szerelem miatt. Nagyon feltűnt... A szerelem miatt. Nagyon feltűnt... A szerelem miatt. Nagyon feltűnt...

Uj épületek vizsgálata. Tegnap... Uj épületek vizsgálata. Tegnap... Uj épületek vizsgálata. Tegnap... Uj épületek vizsgálata. Tegnap...

Hortobágyi vásár. A tegnapi... Hortobágyi vásár. A tegnapi... Hortobágyi vásár. A tegnapi... Hortobágyi vásár. A tegnapi...

Népesedés. Városunk kül-és belterületén... Népesedés. Városunk kül-és belterületén... Népesedés. Városunk kül-és belterületén... Népesedés. Városunk kül-és belterületén...

Nagyon szereti Debreczen. Tegnap... Nagyon szereti Debreczen. Tegnap... Nagyon szereti Debreczen. Tegnap... Nagyon szereti Debreczen. Tegnap...

Rendelet a szőlős-gazdákhoz. Nem elől... Rendelet a szőlős-gazdákhoz. Nem elől... Rendelet a szőlős-gazdákhoz. Nem elől... Rendelet a szőlős-gazdákhoz. Nem elől...

Nyilvános számadás. A Zion... Nyilvános számadás. A Zion... Nyilvános számadás. A Zion... Nyilvános számadás. A Zion...

dása s foganatosítása a város részéről... dása s foganatosítása a város részéről... dása s foganatosítása a város részéről... dása s foganatosítása a város részéről...

A fumeiek Debreczenben. A fumei... A fumeiek Debreczenben. A fumei... A fumeiek Debreczenben. A fumei... A fumeiek Debreczenben. A fumei...

Schlauch bibornok birtumának... Schlauch bibornok birtumának... Schlauch bibornok birtumának... Schlauch bibornok birtumának...

Nagy lármát csapott az éjjel... Nagy lármát csapott az éjjel... Nagy lármát csapott az éjjel... Nagy lármát csapott az éjjel...

Kiszórkesztés. Cseke Zsuzsa... Kiszórkesztés. Cseke Zsuzsa... Kiszórkesztés. Cseke Zsuzsa... Kiszórkesztés. Cseke Zsuzsa...

Szelhámoskodás 'hozom'-ra... Szelhámoskodás 'hozom'-ra... Szelhámoskodás 'hozom'-ra... Szelhámoskodás 'hozom'-ra...

A szerelem miatt. Nagyon feltűnt... A szerelem miatt. Nagyon feltűnt... A szerelem miatt. Nagyon feltűnt... A szerelem miatt. Nagyon feltűnt...

Uj épületek vizsgálata. Tegnap... Uj épületek vizsgálata. Tegnap... Uj épületek vizsgálata. Tegnap... Uj épületek vizsgálata. Tegnap...

Hortobágyi vásár. A tegnapi... Hortobágyi vásár. A tegnapi... Hortobágyi vásár. A tegnapi... Hortobágyi vásár. A tegnapi...

Népesedés. Városunk kül-és belterületén... Népesedés. Városunk kül-és belterületén... Népesedés. Városunk kül-és belterületén... Népesedés. Városunk kül-és belterületén...

Nagyon szereti Debreczen. Tegnap... Nagyon szereti Debreczen. Tegnap... Nagyon szereti Debreczen. Tegnap... Nagyon szereti Debreczen. Tegnap...

Rendelet a szőlős-gazdákhoz. Nem elől... Rendelet a szőlős-gazdákhoz. Nem elől... Rendelet a szőlős-gazdákhoz. Nem elől... Rendelet a szőlős-gazdákhoz. Nem elől...

Nyilvános számadás. A Zion... Nyilvános számadás. A Zion... Nyilvános számadás. A Zion... Nyilvános számadás. A Zion...

Miksa, Markus Miksa, Braun Miksa... Miksa, Markus Miksa, Braun Miksa... Miksa, Markus Miksa, Braun Miksa... Miksa, Markus Miksa, Braun Miksa...

Elvesztett pénz. Burai Istvánné... Elvesztett pénz. Burai Istvánné... Elvesztett pénz. Burai Istvánné... Elvesztett pénz. Burai Istvánné...

Cselédekről. Regi dolog, hogy a mai... Cselédekről. Regi dolog, hogy a mai... Cselédekről. Regi dolog, hogy a mai... Cselédekről. Regi dolog, hogy a mai...

Üzlet-átadás. Falk Lajos, a 37 év... Üzlet-átadás. Falk Lajos, a 37 év... Üzlet-átadás. Falk Lajos, a 37 év... Üzlet-átadás. Falk Lajos, a 37 év...

Irodalom és művészet. Az én Újságom... Irodalom és művészet. Az én Újságom... Irodalom és művészet. Az én Újságom... Irodalom és művészet. Az én Újságom...

Az Athenaeum Képes irodalom... Az Athenaeum Képes irodalom... Az Athenaeum Képes irodalom... Az Athenaeum Képes irodalom...

Közgazdaság. Kőbányai sertés piac... Közgazdaság. Kőbányai sertés piac... Közgazdaság. Kőbányai sertés piac... Közgazdaság. Kőbányai sertés piac...

Közgazdaság. Kőbányai sertés piac... Közgazdaság. Kőbányai sertés piac... Közgazdaság. Kőbányai sertés piac... Közgazdaság. Kőbányai sertés piac...

Közgazdaság. Kőbányai sertés piac... Közgazdaság. Kőbányai sertés piac... Közgazdaság. Kőbányai sertés piac... Közgazdaság. Kőbányai sertés piac...

Közgazdaság. Kőbányai sertés piac... Közgazdaság. Kőbányai sertés piac... Közgazdaság. Kőbányai sertés piac... Közgazdaság. Kőbányai sertés piac...

Közgazdaság. Kőbányai sertés piac... Közgazdaság. Kőbányai sertés piac... Közgazdaság. Kőbányai sertés piac... Közgazdaság. Kőbányai sertés piac...

Közgazdaság. Kőbányai sertés piac... Közgazdaság. Kőbányai sertés piac... Közgazdaság. Kőbányai sertés piac... Közgazdaság. Kőbányai sertés piac...

Közgazdaság. Kőbányai sertés piac... Közgazdaság. Kőbányai sertés piac... Közgazdaság. Kőbányai sertés piac... Közgazdaság. Kőbányai sertés piac...

TÖRVÉNYSZÉK.

A sikkasztó testvérek. A buda... A sikkasztó testvérek. A buda... A sikkasztó testvérek. A buda... A sikkasztó testvérek. A buda...

Orosz legenda.

A kerezeg, a fiatal herceg, oly szép... A kerezeg, a fiatal herceg, oly szép... A kerezeg, a fiatal herceg, oly szép... A kerezeg, a fiatal herceg, oly szép...

És most mint egy halvány jaszmin-bokrét... És most mint egy halvány jaszmin-bokrét... És most mint egy halvány jaszmin-bokrét... És most mint egy halvány jaszmin-bokrét...

Fussunk, szolt az anya, fussunk gyorsan... Fussunk, szolt az anya, fussunk gyorsan... Fussunk, szolt az anya, fussunk gyorsan... Fussunk, szolt az anya, fussunk gyorsan...

A mint elmentek az erdő mélyébe, a varázsló... A mint elmentek az erdő mélyébe, a varázsló... A mint elmentek az erdő mélyébe, a varázsló... A mint elmentek az erdő mélyébe, a varázsló...

Az anya így szól: 'Csak ennyi kell?... Az anya így szól: 'Csak ennyi kell?... Az anya így szól: 'Csak ennyi kell?... Az anya így szól: 'Csak ennyi kell...'

Ott sirtak mindhárom a kiterített test mellett... Ott sirtak mindhárom a kiterített test mellett... Ott sirtak mindhárom a kiterített test mellett... Ott sirtak mindhárom a kiterített test mellett...

És azon a helyen, hol az anya sirt, szép... És azon a helyen, hol az anya sirt, szép... És azon a helyen, hol az anya sirt, szép... És azon a helyen, hol az anya sirt, szép...

Ott a hol a nővér sirdogált, elő forrás van... Ott a hol a nővér sirdogált, elő forrás van... Ott a hol a nővér sirdogált, elő forrás van... Ott a hol a nővér sirdogált, elő forrás van...

Közgazdaság.

Kőbányai sertés piac. Ezt az állatkereskedésünk... Kőbányai sertés piac. Ezt az állatkereskedésünk... Kőbányai sertés piac. Ezt az állatkereskedésünk... Kőbányai sertés piac. Ezt az állatkereskedésünk...

A zóna 1892-ben. A zónarendszer eredményéről... A zóna 1892-ben. A zónarendszer eredményéről... A zóna 1892-ben. A zónarendszer eredményéről... A zóna 1892-ben. A zónarendszer eredményéről...

A zónarendszer eredményéről a kereskedelmi... A zónarendszer eredményéről a kereskedelmi... A zónarendszer eredményéről a kereskedelmi... A zónarendszer eredményéről a kereskedelmi...

Az 1892. év egyes hónapjainak bevétel... Az 1892. év egyes hónapjainak bevétel... Az 1892. év egyes hónapjainak bevétel... Az 1892. év egyes hónapjainak bevétel...

Az 1892. év egyes hónapjainak bevétel... Az 1892. év egyes hónapjainak bevétel... Az 1892. év egyes hónapjainak bevétel... Az 1892. év egyes hónapjainak bevétel...

A polgári utasok szállításából eredő bevételek... A polgári utasok szállításából eredő bevételek... A polgári utasok szállításából eredő bevételek... A polgári utasok szállításából eredő bevételek...

Előfizetési árak helyben, vagy postán küldve... Egy évre 10 frt... Félévre 5... Negyedévre 2... Egy hónapra 1... Egyenlő részletekben... A lap szellemi részét illető minden jog szerzői jogra van birtokos... Előfizetési helyek... Teleki K. Lajos Könyvtár... és a kiadóhivatalban (Főtér 1. alatti)

2. 1893. kv. b. Pályázati hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város kórházi bizottsága, a közkórház betegeknek, ápoló és szolgaszemélyeire, valamint a kisegítő orvosok és kezelő gyógyszerész élelmezését, továbbá kenyér- és szóda-vizellátását, vállalkozás útján óhajtván feldeznit: erre vonatkozólag a folyó 1893. év július hó 4-ik napján d. e. 10 órákor a városház nagytermében zárlati versenytárgyalást fog tartani.

Ezen versenytárgyalásra, a pályázni óhajtok a következők figyelembevétele mellett hivatnak fel:

- 1. Külön zárt ajánlatok kívánatlanok: a) az élelmezésre általában. b) kenyér, czipó, zsemle és kifli szállításra. c) szóda-víz szállításra. 2. A vállalat kezdődik az 1893. év július hó 15-ik napján s tart 1896. év július 1-5-ig napjág. 3. A vállalatokra vonatkozó külön-külön megállapított részletes feltételek, a városházánál levő polgármesteri titkári hivatalnál naponta d. e. 9-12-ig és d. u. 3-6-ig megtekinthetők, esetleg másolatban kivehetők. 4. A zárt ajánlatok folyó 1893. év július 3-án d. u. 5 óráig polgármesteri urhoz, mint a kórházi bizottság elnökehez anynyival is inkább beadandók, mivel később beérkező ajánlatok figyelembe vételét nem fognak. 5. A zártajánlatok jól lepecsételve s »Zárt ajánlat Debreczen sz. kir. város kórháza részére szállítandó élelmezési (kenyér vagy szóda-víz) vállalatra« cím-mel ellátva adandó be. 6. Bónatpénzül: a) az élelmezési vállalatokhoz 1000 frt b) a kenyér stb. » 150 frt c) a szóda-víz » 25 frt összeg készpénzben, fakarékpenztári könyvecskén, vagy óvadékképes értékpapirokban az ajánlatához csatolandó. 7. Az ajánlatban világosan feljegyzendő s aláírandó, hogy ajánlattevő a feltételeket ösmeri s azokat magára nézve kötelezőknek elfogadja. Kelt Debreczen, 1893. június 14-én. (295) A kórházi bizottság.

Ügyes ügynőkök kik törvényesen megengedett sorsjegyeknek részlelvezetésre való elárulásával foglalkozni akarnak, magas jutaleket nyernek; használhatóság esetén pedig fix fizetést. Ajánlatok a »Magyar Merkur« bankosztályához intézendők. (Budapest IV. Hatvani utca, 15. sz. 6-10 (273.)

Budapesti gabonatözsde. Hivatalos egyzések június 20-án — Buza özsze 8.34. pénz, 8.36 áru, tavaszra — pénz — áru. Tengeri 1893. máj.—jun.—ra 4.90 pénz, 4.91. Zab tav. 6.11 pénz, 6.13 áru. — Káposztarepeze aug.—sept. 15. — pénz, 15.15 áru.

Kőhányai sörtesüzet A sörteskereskedelmi csanak jelentése. június 19. a) Hízott sörtes árak: I. Magyar első rendű: 1 Öreg nehéz (páronkint 300—400 klgrou felüli sulyban) 46.—47.— 2. Öreg közép (páronkint 300—400 klg-sulyban) 46.—47.— 3. Fialat nehéz (páronkint 326 klgrou felüli sulyban) 49.—50.— 4. Fialat közép (páronkint 251—320 klgrou sulyban) 49.—50.— 5. Fialat könnyű (páronkint 250 klgrou terjedő sulyban) 48.—49.— II. Magyar szedett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgrou felüli sulyban) 46.—47.— 7. Közép (páronkint 220—280 klgrou sulyban) 47.—48.— 8. Könnyű (páronkint 220 klgrou terjedő sulyban) 46.—47.— III. Szerbiai: 9. Nehéz (páronkint 260 klgrou felüli sulyban) 48.—49.— 10. Közép (páronkint 220—260 klgrou sulyban) 48.—49.— 11. Könnyű (páronkint 220 klgrou terjedő sulyban) 47.—48.— Sörtes létszám: jun. 18-napján volt készlet 186,915 darab. A hízott sörtes üzletirányzata: változatlan. — Hízaltni való sörtes 16.— 18.— malacz (11—20 hónapos korban felhajtott) 2020 drb.

Főszerkesztő: Szinay Gyula. Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu. (Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

Nagy raktár: Turista ingekből, drbja f. 1.30, 2.25. NYÁRIPAPLANOK-ból, Mosó ruha szövetekből. Fürdőköpeny úszó ruhákból és több nyári czikkekből KARDOS LÁSZLÓ-nál KOSSUTH-UTCZA. (302.) 2—3. (294.)

vétel, személyszállítási adóval és bélyegilletékekkel együtt, a személyszállítási életbeléptet megelőző évben, 1888-ban 41.112.210 forint volt. A zónadíjazás életbeléptet követő harmadik évben, 1892-ben 41.112.210 forint volt. Egy szép fiatal huszártiszt emelte fel most Elvirát az ablak párkányára és utána maga is beugrott.

Az orvos itt elhallgatott s pár percig igen sötétlen nézett a távol hófödte vidékre. Megremülve tekintetem rá s nem mertem kérni, hogy folytassa. Kevés szünet után azonban önként tévedik évben 19.684.850 forint. Együttal megjegyzendő, hogy az 1892. év volt egyúttal az első év, melyben a díjazás az egész hálózatot érvényesült. Az így kimutatott bevételi föbblet 5.572.640 frt, a mi 3-9 százalék bevételi szaporulatnak felel meg, amiből ezt, a forgalom előbbi tagadását ismerve, valami jelentékeny nem állíthatni; kétségtelen azonban, hogy a szaporulat tulajdonképpen nagy része egyenesen a díjazás következménye, a minék a hatása még folyton érvényesül. Az 1892 év eredményei újból igazolják, hogy a zónadíjazás, akármenyi kifogás érheti is annak egyes részleteit, fényesen bevált és megfelelő nagy alkotója várákázásainak.

VASUTI MENETREND. 1892. május hó 1-től. Debreczenből indul: Budapest—Nagy-Várad felé reggel 8.6.40 p. déli 12.6.32 p. este 10.6.31 p. Csak Nagyvárad felé délután 3.6.24 p. Szatmár felé este 7.6.45 p. Miskolcz felé déli 3.6.09 p. délelőtt 8.6.45 p. délután 3.6.35 p. este 7.6.35 p. B.-Szt.-Mihály felé máv-ról reggel 5.6.48 p. vásártérről 6.6.04 p. máv-ról délután 3.6.19 p. vásártérről 3.6.38 p. Füzes-Abony felé máv-ról reggel 4.6.15 p. vásártérről 4.6.32 p. Ohat-Köcsig máv-ról délután 5.6.10 p. vásártérről 5.6.24 p. Debreczenbe érnek: Debreczenbe N.-Várad-P.-Ladány felől reggel 2.6.44 p. Budapest felől délután 3.6.09 p. gyorsvonat este 7.6.09 p. Csak Nagyvárad felől reggel 7.6.42 p. Szatmár felől délután 12.6.28 p. Miskolcz felől este 10.6.16 p. reggel 8.6.07 p. déli 12.6.36 p. Búd-Szent-Mihály felől vásártérről reggel 8.6.03 p. máv-ra 8.6.17 p. vásártérről délután 5.6.46 p. máv-ra este 6.6.05 p. Füzes-Abony felől vásártérről délután 5.6.23 p. máv-ra 5.6.37 p. Polgár-Ohat-Köcsig vásártérről reggel 8.6.12 p. máv-ra 8.6.27 p. Budapestről Debreczenbe indul: Személy-vonat reggel 8 óra 25 pkor. gyors-vonat délután 2 óra 10 pkor. Személy-vonateste 7 órákor. (Egységes vasuti — zóna — idő szerint.)

„DEBRECZEN” NYOMDÁJA (FÖTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir. főpostával szemben) teljesen újonnan berendezett könyvnyomda. KÉSZIT: Gyászjelentéseket, bái- és lakodalmi meghívókat. ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT, TÁNCZRENDEKET és ÉTLAPOKAT. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendők. Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégebb és legelterjedtebb politikai napilapja a „DEBRECZEN“, és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HIRADÓ“ is nyomtatik, ajánljuk a helybeli és vidéki közönség szives pártfogásába. Hirdetések a »DEBRECZEN« című lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek. SZÁMLÁKAT, ROVATOZOTT IVEKET, NÉVJEGYEKET, bor- és rum-vignetteket, falragaszokat, MINDENNEMÜ KÖRLEVELEKET és ÁRJEGYZÉKEKET. FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat izléses beosztással jutányos árakon. Birósági végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítettnek.

Lecke a főhad

Hát aztán mi vitz Rezső herceg rancsnoknak arra, báró, a közös hadmegarra a tudomásos hadsereg tisztinyelven kell érnigári hatóságokkal? Azt hisszük, tvalami kellemesminiszter kategoritése, de hát bármgyen rá nézve a zítás, jobban mond azt túrnie és viselő maga kereste. Csak a napokországszerte feltűrt Lobkovitz hercegtette Budapest főváközös hadsereg tisztinyelven érintkezze. Erre következta magyar delegációinterpellációja, melhadügyminiszter néválaszolt, kijelentvegal, hogy Lobkovitzalapszik a törvénygyakorlaton, tehát a magyar polgáriven levelezzenekkal — nem jogosnem is respektáln. Ilyen körülménylenül is előáll az voltaképen mit akizással a famódusz az. Azt-e, hogy bármindő rendelkezta a polgári hatóságolyan követelésekritse, amelyek alapit. De hát, mi szegy főhadparancsnótörvényen és magabekés rendet és.

A „DEBRECZENI

Számok »Számolj az éntuntalanul a legkülönmióta Galilei, Kepler többi nagyfejték meghangoztatták, hogy igaz az, a mit az ógörögnek, hogy t. i. a egy óriási gepezet, melmüködi, azóta az emlovagoltak magukat a sember most már csak es szinte csak akkoriban valamit eselekedő tudomást nyert annak eredményről. Utoljara a számtanul sem, haalkottak, melynek számokban kifejezni. Csnálnak is dstatistikát: krumplicszerencsétlenség, buzamég sok minden fömennyi. Megnézik, milyhegy-eg, mily oblük és mily átmerőjű a nyoknál, asszonyoknál. Megszámolják, hában, mennyi esik belőhány törvénytelen gyvan Debreczenben. Isttanári, ki abból az argota be a föld kereshosszu-ága és az embközött az összefüggéstszabó orrot rendezen.